Le saut a ski : Activité 4 page 139 du manuel de physique — Correction

> Activité 4 p.139

La force de frottement fluide dépend de la vitesse du systéme, son travail est donc moins
évident a trouver. L'application du théoréme de I’énergie cinétique sur 'exemple du saut a ski
sert a aborder simplement les transferts d’énergie qui ont lieu au cours du mouvement.

v Réponses aux questions

1.a.v2 =2gh.

b.v=31,3m-51=112,7 km - h-1,

2. Oui.

3.a. F;=0,25 x 252 = 156,25 N.

b.Non.

4. Fr=0,04 < 9,81 x 61 xsin36° =14 N et W = —F =-—1190 ).

. Fsin36°
5.a.Ec=5x61 x 252 =19 063 ).
b. E. = mgh + Wy + Wy, soit W;=19 063 —29 920 +1 190 =—9 667 |.

Remarque : en valeur absolue, cette valeur est bien inférieure a la valeur absolue du
travail de F; en supposant celle-ci constante et égale a sa valeur en sortie de tremplin,
soit 156h/sin36 =13 270 N.



